

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 3 | (13067) 18 января 1945 года четверг | Год издания XI-й | Цена 15 коп.

17 января текущего года закончил свою работу трехдневный семинар секретарей партийных организаций и председателей сельских Советов.

На совместных занятиях прочитаны доклады на темы: «Доклад и приказ товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции — боевая программа Красной Армии и советского народа в борьбе за окончательный разгром

гитлеровской Германии», «Практические задачи районных партийных и комсомольских организаций; сельсоветов и колхозов в связи с подготовкой к весеннему сезону», «Первичные партийные организации — основы нашей партии».

Кроме того, на отдельных занятиях прочитаны также доклады и проведены беседы в порядке обмена опытом.

Сосновский колхоз „Большевик“ завершил подготовку к весеннему сезону

В полной готовности встречаем весну

Колхозники и колхозницы Сосновского колхоза «Большевик» в прошлом сельскохозяйственном году работали под лозунгами: «все для фронта», «все для победы над врагом», проводя все полевые работы в кратчайшие сроки и качественно. Так, весенний сев был проведен в 19 дней. Засеяно 425 гектаров, из них 11 гектаров засеяно сверх установленного плана. Организован хороший уход за посевами, в краткие сроки и без малейших потерь проведена уборка, колхозники получили неплохой урожай.

Завоевав хороший урожай, колхозники с честью выполнили свою первую заповедь — аккуратно рассчитались с государством по всем видам обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов: 11.280 пудов хлеба сдали обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС 660 пудов хлеба сдали в фонд Красной Армии. Кроме того, 1.920 пудов хлеба сдано сверх задания. Рассчитались с государством по картофелю и овощам. Сдали 90 тонн картофеля, 25 тонн овощей, из них 14 тонн сверх плана. 7 центнер льновоолокна и 7 центнер льносемена отправили колхозники государству.

С честью выполнив свою первую заповедь, колхозники также получили на каждый трудодень по 1,5 килограмма зерновых, 0,5 килограмма овощей и по 2 килограмма грубых кормов.

Заключив прошлый сельскохозяйственный год с хорошими показателями, колхозники не успокоились на достигнутых успехах, а решили в этом году поработать еще лучше и завоевать упорным трудом урожай победы.

Готовиться к весеннему сезону колхозники начали еще с ноября прошлого года. Привести в полную готовность сельхозин-

вентарь, подготовить для посева высококачественные семена, заготовить и вывезти на поля как можно больше местных удобрений — вот те основные вопросы, над разрешением которых по-военному работают полеводческие звенья. В нашем колхозе создано 8 звеньев высокого урожая, которые в течение зимнего периода времени не покладая рук работают на заготовке и вывозке местных удобрений. Заготовка и вывозка местных удобрений за недостатком тягловой силы производится в большинстве вручную, на салазках. Полеводческие звенья работают по составленному агроплану, и заготавливают удобрения каждое звено для своего участка. Хорошо готовится к весне огородная бригада под руководством Ф. Балабанова — они уже подготовили парниковое хозяйство, вывезли под овощи 80 тонн навоза.

План заготовки и вывозки местных удобрений выполнен почти по всем видам. Навоза вывезено на поля 921 тонна вместо 900 тонн по заданию, торфа заготовлено и вывезено вместо 500 тонн по заданию 715 тонн, переполнен план сбора фекалий и птичьего помета. На заготовке местных удобрений работает 120 — 130 человек. Причем дневное задание каждый колхозник не только выполняет, но и перевыполняет.

Семенами зерновых, картофеля и овощей наш колхоз обеспечен полностью. План засыпки семян выполнен не только количественно, но и по каждой культуре в отдельности. 570 центнер семенного материала отсортировано, из них семена пшеницы и овса для семенного участка, пропущены через триер. Все семена имеют хорошее качество. Звенья высокого урожая по примеру передовиков сельского хозяйства зани-

лись отбором семян гороха ручным способом. Также будут отбираться вручную семена пшеницы.

Сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки, телеги, хомуты, отремонтированы. 30 плугов, 30 борон, 4 рядовые сеялки, 40 хомутов приведены в полный порядок и хранятся в крытых помещениях. Кроме того инвентарь, хомуты, постромаи, уздечки имеются в запасе — это на случай поломок во время весеннего сева.

Мы уже занялись таким вопросом, как правильно распределить рабочую силу на период весеннего сева. Подобраны пахары, боровалящники, сеяльщики, подвозчики семенного материала в поле и другие, чтобы с первых же дней выезда в поле каждый колхозник знал свое место.

Наш колхоз завершил подготовку к весеннему сезону за исключением тех работ, которые надо выполнять ближе к весне. Социалистическое соревнование, широкой волной развернувшееся между бригадами и полеводческими звеньями за лучшую подготовку к весеннему сезону — вот тот фактор, который дал возможность быстро и хорошо подготовиться к весенне-полевым работам. На доске показателей ежедневно отмечаются итоги работы за день в целом по бригаде и по каждому звену.

По-военному готовясь к весеннему сезону, наша цель одна — организовать провести весенне-полевые работы, получить урожай победы, снабдить Красную Армию продовольствием и помочь ей быстрее выполнять ее заключительную миссию — дробить фашистского зверя и вздруть над Берлином знамя победы.

А. Морозов, председатель Сосновского колхоза „Большевик“.

Боремся за высокий урожай

В прошлом сельскохозяйственном году звено, которым в руководжу, получило с закрепленного участка сверхплановый урожай гороха. С каждого гектара сняли по 20 центнеров гороха вместо 9 центнеров по заданию. За перевыполнение задания по урожайности звено получало 4 центнера гороха дополнительной оплаты. Крутова Анастасия Павловна получила 48 кг. гороха дополнительной оплаты, Сухарева Адептина — 34 кг., а получила 37 кг так же как и другие члены моего звена.

В этом году за нашим звеном закреплены участки 5 га картофеля, 0,5 га льна, 1,25 га гороха, 5 га проса.

Мы взяли обязательство получить с закрепленных участков сверхплановый урожай. Чтобы с честью выполнить это обязательство, члены моего звена по-военному работают на заготовке и вывозке местных удобрений и подготовке семенного материала. Удобрения на участки вывозятся

согласно составленного агроплана. Так, например, на каждый гектар, где будет посажен картофель, будет вывезено 10 тонн навоза, 1 центнер золы и 1 тонна фекалий. Навоз, а также другие местные удобрения, мы вывозим вручную. Ежедневно на работу выходит 16—18 человек. Уже заготовили и вывезли 1230 салазок навоза, 135 тонн торфа, 17 центнеров золы, 32 центнера фекалий и 9 центнеров птичьего помета.

Семена гороха мы отбираем ручным способом.

В моем звене ударным трудом отличились Анастасия Павловна Крутова, Прасковья Ефимовна Грибкова, Евдокия Васильевна Бессольнова, Екатерина Михайловна Кузина и другие.

Призожем все свои силы, чтобы с за репленных участков за нашим звеном получить сверхплановый урожай. М. Сухарева, звеньевая полеводческого звена бригады № 2 Сосновского колхоза «Большевик».

Звено перевыполнило задание по заготовке и вывозке местных удобрений

Мы крепко помним русскую поговорку: «Блиди навоз густо, не будет в амбаре пусто», и прикладываем все свои силы, чтобы в течение зимнего периода времени заготовить и вывезти на поля как можно больше местных удобрений. По-ударному на заготовке и вывозке удобрений работают члены моего звена. К ним относятся Зинаида Васильевна Малыгина, Анна Ивановна Чаусова, Елизавета Федоровна Бузьмина, Александра Андреевна Лазарева.

План заготовки и вывозки местных удобрений нашим звеном уже выполнен по всем видам, а по некоторым перевыполнен. Так, на-

воза вывезли 131 тонну (план 120 тонн), торфа — 120 тонн (план 62 тонны), фекалий 85 центнер в (план 72 центнера), птичьего помета 16 центнеров (план 3,7 центнера). Но мы не остановимся на этих достижениях, а будем неустанно работать и в дальнейшем. Отбирая семена для посева ручным способом, по-ударному заготавливая местные удобрения, мы во что бы то ни стало решили добиться образцового урожая и свое решение подкрепляем ударным трудом.

Е. Зыкова, звеньевая полеводческого звена бригады № 1.

Заготовили 34 тонны фекалия

Звено, которым я руководжу, в течение зимнего периода времени по-стахановски работает на заготовке местных удобрений. Особенно много мы работаем по заготовке фекалий. Фекалий перемещаем с навозом и вывозим в поле на участок, где будем сажать картофель. Собираем фекалий на салазках. Пожалуй не найдется в нашем поселке дома, учреждения, где бы мы не побывали.

Свое задание по заготовке фекалий наше звено перевыполнило уже в несколько раз. По заданию нужно заготовить 8 тонн, а заготовили уже 34 тонны. Будем заготавливать фекалий и в последующие дни, который сохраним в чану до весны для подкормки озимых посевов.

М. Разгания, звеньевая полеводческого звена бригады № 4.

Отбор семян ручным способом

Наше звено в прошлом году с закрепленного участка получало по 19 центнеров гороха с каждого гектара. В этом году мы взяли обязательство получить с каждого гектара вместо 9 центнеров по заданию по 20 центнеров.

Чтобы с честью выполнить свое обязательство, колхозники готовят сейчас высококачественные семена гороха. Мы решили для своего участка отобрать семена гороха ручным способом. За это

дело активно взялись колхозники Кукушкина Анна Матвеевна, Кузина Прасковья Федоровна, Бессольнова Александра Васильевна. Работа эта отнимает много времени. Но мы с этим не считаемся. А призожем все свои силы к тому, чтобы свое обязательство выполнить.

В. Бессольнова, звеньевая полеводческого звена бригады № 2.

Как мы работали в период фронтового месячника

Колхозники нашего колхоза «Большевик» решили провести фронтовой месячник по подготовке к весеннему сезону 1945 года, и обратились с призывом поддержать эту инициативу ко всем колхозникам нашего района. И сами активно включились в работу по подготовке к весне.

Я расскажу как работали во время месячника члены моей бригады. В моей бригаде два полеводческих звена, одним руководит Наталья Семеновна Медведева, а другим — Антонина Ивановна Стачева. Ударной работой по заготовке и вывозке местных удобрений во время месячника отличилось звено Медведевой. В ее звене ежедневно выходило и выходит сейчас на работу не меньше 20 человек. Н. С. Медведева всюду и везде сама показывает образцы ударной работы и увлекает на ударный труд членов своего звена. Каж-

дый день, с утра и до позднего вечера, члены ее звена под руководством Натальи Семеновны занимаются сбором золы, фекалий, птичьего помета, вывозкой навоза и торфа. Заготовка и вывозка удобрений производилась исключительно вручную, на салазках. За период фронтового месячника звено Медведевой заготовило и вывезло в поле 168 тонн торфа (задание 62,5 тонны), 127 тонн навоза (задание 112,5 тонны), собрало золы 3 тонны (задание 2,5 тонны), птичьего помета 5,2 центнера (задание 5 центнеров). Вот такие показатели имеет передовое звено к концу месячника, которым руководит Н. С. Медведева. Значительно лучше теперь стало работать и другое звено, где звеньевой А. И. Стачева.

Немало в моей бригаде стахановцев по подготовке к весеннему

сезону, колхозниц, которые работают в колхозе не жалея своих сил и не считаясь со временем. К ним относятся: Мария Николаевна Волкова, Анна Михайловна Малкина, Анна Васильевна Новиковы, Прасковья Дмитриевна Белянцева и многие другие.

Фронтовой месячник наша бригада закончила с неплохими показателями. Колхозники поработали на славу. Теперь мы будем продолжать заготовку и вывозку удобрений сверх плана, чтобы в этом году со своего участка получать небывалый урожай — урожай победы. Сейчас члены моей бригады занимаются вопросом обучения хомуты в упряжке крупного рогатого скота с тем расчетом, чтобы к весеннему сезону подготовить дополнительное тягло.

В. Рабова, бригадир полеводческой бригады № 3 Сосновского колхоза «Большевик».

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1.300 населенных пунктов. Шестнадцатого января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление на западном берегу города Бандо-

мир. Несмотря на плохие условия погоды, исключившие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за 2 дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пянув — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и перерезали железную дорогу Кельце — Краків. На следующий день советские войска стремительным и сокрушительным ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвига-

лись вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Острозец, города Тарлув, Ожарув, Цмелув и Опатув.

На Ченстоховском и Краківском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогош, Блещова, Конацполь, Мехув, Домброва Тарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловой железнодорожной станцией Плавнивец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1.800 кварталов и ведут бой в центральной части Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15.500 венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

Международный обзор

В то время, как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четыре дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу», — пишет газета «Речь Посполита», орган Временного Польского Правительства. — Заря свободы встает над измученной землей».

Нашему командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее — за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся прорваться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Кельце, вдоль железной дороги ведущей на Краків, развивается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радом — наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народно-освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником во

второй половине декабря. По английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в сто тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части западного фронта — в Эльзасе — отбиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. Водынский.

Участвуйте в лыжных соревнованиях

С 1 по 20 января проводятся лыжные соревнования в селениях нашего района. 21 января будет проводиться районный лыжный кросс.

Хорошо ведет подготовку к лыжным соревнованиям Крутецкий физкультурный коллектив. Здесь создана лыжная команда из 16 человек. Под руководством руководителя по военно-лыжной подготовке тов. Соловьева и секретаря комсомольской организации тов. Сергеева тренировочные вылазки на лыжах проводятся 2—3

раза в неделю. Неплохо также готовится к лыжному кроссу Венецкая комсомольская организация, Барановская, Яковская и ряд других.

Не плохо занимается вопросом военно-лыжной подготовки Виткуловская комсомольская организация (секретарь тов. Бедова). А таких организаций в районе наберется немало.

А. Зыков, председатель райкомитета по делам Ф. К. и спорта.

ВИТКУЛОВСКИЕ ПУТАНИКИ

В Виткуловском сельсовете раздается телефонный звонок. Секретарь сельсовета медленно подходит к телефону и нехотя берет трубку. А когда узнает, что звонит из райзо и спрашивают сводку по колхозам Совета о заготовленных местных удобрениях, семенах, инвентаре, он еще сильнее мрачнеет.

Сейчас, мутку обождите, найду колхозные сводки, — предупреждает он.

Работник райзо терпеливо ожидает, а секретарь Совета начинает разыскивать сводки. Но как ни велики его старания, ничего из этого не получается. Сводку, присланную из Сергейцевского колхоза, затеряли, председатель Суруловского колхоза тов. Юрова вообще сводок не дает, а другие тоже куда-то подевались. И чтобы как-нибудь выйти из затруднительного положения, секретарь сельсовета на-

чинает называть первые пришедшие на ум в этот критический момент цифры. Председатель сельсовета тов. Кашин видит, конечно, все это, но какое ему дело, — так было неделю тому назад, прошлый день и так будет в дальнейшем. Он вообще решил не утруждать себя подобными «мелочами».

И что же получилось в результате? Периодическую отчетность запутали вконец. Не разберутся никак и сами путаники из Виткуловского Совета. Так по Сергейцевскому колхозу за декабрь месяц 1944 года и первые числа января по вывезенному навозу ежедневно в райзо передавались различные цифры, например 29 декабря — 800, за 30 декабря — 915, а за 3 января снова — 800. Сосновский колхоз давал Совету одни цифры, а в райзо передавались совершенно другие. По Виткуловскому колхозу ежедневно

передавали 26 отремонтированных паугей, тогда как по сводкам колхоза их числилось только 15.

Из-за халатности председателя Виткуловского Совета тов. Кашина председатели колхозов тоже решили не загружать себя и счетоводов, и присылают сводки неаккуратно. За период фронтного месяца по подготовке к весеннему сезону председатель колхоза тов. Юрова представила в Совет всего лишь три сводки, неаккуратны также в периодической отчетности руководители Сергейцевского, Макасовского колхозов.

Руководители Виткуловского Совета не только не требуют от председателей колхозов аккуратности в этом деле, а сами, наоборот, перецегиляли их, представляя сводки в райзо от случая к случаю. Пора положить конец такому безобразию.

Советы зоотехника

Как сохранить молодняк крупного рогатого скота

(Окончание)

Кормление и содержание телят в первые 10—15 дней.

Первые 10—15 дней жизни являются наиболее важным периодом в сохранении и выращивании телят. В это время телята особенно легко могут заболеть, незначительное упущение и промах в деле кормления и ухода могут вызвать отход молодняка.

В первые дни жизни телят незаменимым кормом для них является молоко матери (молозиво). По сравнению с молоком молозиво более богато питательными веществами, способствующими росту теленка и предохраняющих его от рахита, в молозиве содержится в несколько раз больше, чем в обыкновенном молоке. Некоторые работники первый удой не дают теленку — это грубая ошибка, ее не нужно допускать. После отела корову нужно доить, как правило, через 1—1,5 часа. Тотчас же молоко парным

с температурой 36—38 градусов дают теленку. В первые дни рекомендуется поить телят молозивом 6 раз в сутки через равные промежутки времени. Высокие дачи молозива обеспечивают хороший привес и быстро укрепляют организм теленка, предохраняя его от желудочно-кишечных заболеваний.

Если мать теленка заболела, то теленка нужно кормить молоком от другой здоровой коровы, отелившейся приблизительно в одно и то же время. Новорожденным телят рекомендуется поить молоком отдельными порциями, так как тогда молоко лучше используется телятами и они реже страдают желудочно-кишечными заболеваниями. После поения мордочку теленка надо вытирать чистым полотенцем. Чем меньше проходит времени между дойкой и поением телят, тем будет выше молоко по качеству и тем меньше в нем грязи и микробов. Посуда для дойки ко-

ров и выпойки телят должна содержаться в исключительной чистоте. После каждого употребления посуду следует мыть горячей водой со щелочом.

Клетки телятника, где намерены разместить телят, надо заранее привести санитарное состояние, произвести дезинфекцию. А в дальнейшем регулярно менять подстилку, обмывать загрязненные места горячим крепким щелоком и приводить побелку свежесжженной известью.

На прогулку здоровых телят выпускают с самого раннего возраста: летом со второго дня жизни, а зимой в хорошую погоду (температура не ниже 10 градусов) с 10 дня жизни. К прогулкам телят приучают постепенно, выпуская их вначале на короткое время, а потом постепенно удлиняя срок пребывания на воздухе.

При заболевании телят поносом часть молока (примерно половину) заменяют чистой кипяченой водой, охлажденной до 38 градусов. Если понос не прекращается, лучше пропустить 1—2 дачи молока, заменив его кипяченой водой, имеющей температуру молока.

Кормление и содержание телят до конца молочного периода

В возрасте 10—15 дней телят переводят с материнского молока на выпойку молоком коров-кормилиц. Более слабых телят нужно выпаивать материнским молоком. Продолжительность молочного периода должна быть не меньше 2,5—3 месяцев и не больше 6—7 месяцев. К снятому молоку переходят с 3-ей декады. Слабых телят рекомендуется переводить на снятое молоко на 10—12 дней позднее. Заменяют цельное молоко постепенно. Концентрированные корма вводят в рацион примерно с 25 дня жизни теленка. В течение этого периода в небольших количествах (50—70 грамм на голову в сутки), а затем постепенно дачу увеличивают. При недостатке молока для выпойки телят, а также слабым телятам передовики животноводства вскармливают часть концентратов в виде болтушки-киселя. Одновременно с введением в рацион концентратов телят дают и сено с 16—20 дня. Дача сеного настоя предупреждает желудочно-кишечные

заболевания и способствует повышению привесов. С 10-го дня настоя телятам дают с 25-дневного возраста и до конца молочного периода. Силос вскармливают телятам с 3—4-месячного возраста. Минеральные корма надо вводить в рацион, начиная с момента снижения нормы цельного молока.

Подбирать на работу телятник нужно из числа лучших колхозниц, отличающихся любовью к животным.

Проводя в жизнь все выше указанные требования, в 1945 году добьемся хороших успехов в деле сохранения и воспитания молодняка крупного рогатого скота.

Н. Авдентов.

Ответственный редактор Е. П. ЗЫКОВА.

Нарсуд Сосновского района сообщает, что 23 января сего года слушается дело о расторжении брака гр-на Разгонина Н. Н. с гр-кой Прудовской Н. И.